Dzien 1 - Model liniowy - grafika
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Model liniowy - grafika

Wersja pdf Uwaga: w pdf niektore rysunki sa zle rozmieszczone.

Zaladujmy w R jak poprzednio:

library(tidyverse)
devtools: :install_github("kassambara/datarium")
data("marketing", package = "datarium")

model <- 1lm(sales ~ youtube + facebook + newspaper, data = marketing)

plot(model)
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Residuals vs Leverage
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Wykres 1

Przeanalizujmy pierwszy wykres:

plot(model, which =

1)
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Residuals vs Fitted
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Recznie mozemy to uzyskad:

plot(model$fitted.values, model$residuals, ylab = "Residuals", xlab = "Fitted values", )
lines(lowess(model$fitted.values, model$residuals), col='red',6 1lwd=2)
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Wyjasnienie na rysunku:

zrédlo zdjecia: https://stats.stackexchange.com/questions/76226 /interpreting-the-residuals-vs-fitted-values-plot-for-verifying-


https://stats.stackexchange.com/questions/76226/interpreting-the-residuals-vs-fitted-values-plot-for-verifying-the-assumptions

Wykres 2

plot(model, which = 2)
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Wykres Q-Q (kwantylowo-kwantylowy) informuje, na ile dopasowanie odbiega od rozkladu normalnego.

Wykres 3

plot(model, which = 3)
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Ten wykres pokazuje, czy reszty sa rownomiernie roztozone wzdluz zakreséw dopasowanych wartosci. W ten

spos6b mozna sprawdzié zalozenie réwnej wariancji (homoscedastycznos$é). To dobrze, jedli jest linia pozioma
z réwnomiernie umieszczonymi punktami.

Wykres 5

plot(model, which = 5)
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Wykres pokazuje jednorodno$é¢ wariancji. Cel: linia ciggla jest pozioma, punkty réwnomiernie rozlozone,
brak linii przerywanej. Doktadniejsze wyttumaczenie: link.

Cwiczenia
1. Wygeneruj w R idealny rozktad zgodny z liniows regresja wielokrotng np. za pomoca kod:
n <- 1000
x1 <- runif(n, min = 0, max = 100)
x2 <- runif(n, min = 0, max = 100)
y.good <- 5 + 0.2 * x1+14*x2 + rnorm(n, sd = 3)

Przetestuj model i przeanalizuj wykresy.

2. Przetestuj bledny model np.

y.bad<-5+sin(x1)+x2*x2+rnorm(n,sd=4)

3. Przeanalizuj wykresy dla ramek danych ze wczedniejszych ¢wiczen.


http://prac.im.pwr.wroc.pl/~sobczyk/dydaktyka/diagnostyka_regresji.pdf
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